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pártfusió és belreform. 
= A politikai légkör fusiohir-teljes. A párt- 

egyesülés e combinatioi leginkább az ellenzéki
 ol- 

dalról támadnak. Ez nagyon természetes. A gyen
- 

gébbek vágynak, sovárognak támasz után; a na
gy 

mérvben megerősödött Deák-párt bátran elmond- 

hatja: el lehetek egymagamra is. Amde nem 

mondja. Figyelemmel kiséri, s jóakarólag kihall- 

gatja,politikai ellenfeleinek e nemü nyilatkozatát. Es 

ez nagyon is rendén van. Mert, ha pártunk eléggé 

erős is arra, hogy egyedül tovább épitsen az 

1867-ki kiegyezés művén, még is kell, hogy meg 

tudja becsülni azon értékes segitséget is, a melyet 

az ellenzék eddig parlagon hevert, sőt vajmi gyak- 

ran ép a munkálkodás akadályozására fordult erői- 

hnek közremüködése nyujtana. 

Legközelebbről a „Hon expectorálja magát 

fusionalis irányban, s dicsérettel kell fölemlitenünk, 

hogy ezt nagyon józanul és helyes irányban teszi. 

A belreformokat jelőli ki olyan térül, a me- 

lyen parlamenti nagy pártjaink találkozhatnak, 

kezet foghatnak. 

Ez igaz szavakért bátran köszönetet mondha- 

tunk az ellenzék higgadtabb felének. 

A belreformokban karöltve haladhatunk! 

Sok van ezzel mondva. 

Legelőbb is azt constatálná ez, hogy készek 

amott balról lemondani a hiu népszerüség-hajhá- 

szatról. 
Mert a belreform-kérdésekben bármily szak- 

avatottságot tanusitsanak politikai ellenfeleink,ez
zel 

ugyan tömérdeket használnának a közügynek, az 

országnak, a népnek, — hanem, a kérdések termé- 

szeténél fogva a személyes ambitionak édes keve- 

set; ha tehát ez uton fognak velünk csatlakozva 

szilárd léptekkel előre haladni —- hazafiságuknak 

igy legszebb tanuságait adhatják, s bebizonyitanák, 

hogy magasabb érdekek vezetik és nemcsak a 

muló népszerűség keresése, jobb belátásuk és 

meggyőződésük megtagadásával. 

Azonban a legnagyobb haszon az ilyforma 

pártfusióból, a szabadelvüség teljes diadalán kivül 

az lenne, hogy a reformkérdések gyorsabban és 

sikeresebben fognak megoldatni; az 1872/6-ki 

parlament zárszámlája fényes eredményt mutatna 

föl, méltán homlokán hordhatná majd a reform- 

országgyülés diszes czimét, s oda irhatnók a vé- 

gére: az ország emelkedését s mellé a nemzet 

háláját is. 
Ezeken felül közéletünkből, sajtónkból szám- 

üzhetnők azon veszedelmes korságot és mó- 

dort, mely a hazafi érdemek fitymálását hozta di- 

vatba, az elvet háttérbe szoritja a személyeske- 

dés kedveért, s mindenben is minduntalan a szen- 

vedélynek tömjénez, szintugy elnémitván a józan 
ész, a bölcs megfontolás szavát. 

Mi teljes szivünkből üdvözöljük azon eszme 
felkarolását, hogy a két nagy parlamenti párt a 

belreformok keresztülvitelére fusionáljon; mert 

ennek gyümölcsei lennének: 
a hazai közérdekek erőteljesb felkarolása ! 
a meddő, szenvedélyes szóharcz megszünése! 

a társadalmi körbe is átharapózott gyülölke- 

dés eltünte ! 
Ezek atapján a hon- és nemzetegység meg- 

szilárdulna; láthatólag haladnánk a vagyonosodás- 
ban, a culturában; közös elleneinket könnyen sa- 
rokba szorítanók - s egyebekben is előbb és 
többet vivnánk ki. 

Ny értelemben éljen a pártfusió ! : 

Lapszemle. 
A ,P. Napló" egy szerb lap által több hét előtt köz- 

lött azon okmányok valódiságát,melyek állitólag a határ- 

örvidék polgárositása czéljából kiküldött Scudier altábor- 

nagy és királyi biztos tollából eredtek volna, s melyek- 

ben egyebek közt az illető közegek figyelmeztetnek, hogy 

Magyarország déli részeiben oly mozgalom készül, mely- 

nek czélja a létező állami intézmények s a törvényes 

állapotok felforgatása, a polgárositás foganatositásának 

meggátlása : bebizonyitottnak tekinti az által, hogy meg 

nem czáfoltattak. Sajnosan constatálja, bogy a fejedelem 

e nemes intézkedése is ellenzőkre talát; de másfelől 

örömmel látja, hogy az ily subversiv mozgalom éber 

szemekre talál. Szükségesek elővigyázati rendszabályok 

s ha kell a megtorolás is. A „P. N.! csodálkozik, hogy 

Scudier ez elővigyázati szabályok mikénti alkalmazásáról 

nem nyitatkozik, a baj egyszerü jelzése nem elég. A 

foederalista közlönyök furcsán fogadták az iratokat, az 

egyik perbefogatást javasol, a másik tagad stb, A „Politik" 

azon loyalis tanácsa, hogy a tábornoknak máskép kel- 

lett volna cselekednie, habár mint kir. biztos helyesen 

járt is el, a loyatitás köpenye alól meglehetősen láttatni 

engedi a lázadás lólábát. 

Az „Ung. Lloyd megtámadja az országos köz- 

oktatási tanácsot, mert az ülések nyilvánosságát kimondó 

előbbi határozatát különféle alaptalan ürügyek alatt meg- 

másitotta, s a lapoknak csak hivatalos bulletin-eket akar 

juttatni zárt ajtóknál tartandó tanáoskozmányairól. A 
Kközoktatási tanács, mely magát a magyar tanári testület 

képviselőjének állítja, tehát fél a nyilvánosságtól s nem 

átalja azon gyanut ébreszteni, hogy a magyar tanügy 

emelése helyett külön czélokat követ. — A lap aztán 

kikel az osztályoknak adott szük hatáskör s azon további 

határozat ellen, melynél fogva a miniszterium kebeléből 

kiküldendő hivatalnokoknak nem csak a teljes ülésben, 

hanem az osztályokban is volna helyük és szavazatuk. 

Ez homlok egyenest ellenkezik a közoktatási tanács 

fogalmával és czéljával. Egyáltalán mondja az „U. L.", 

szeretnök, ha valaki felvilágositana, hogy mi igazolja 
tulajdonkép ezen közoktatási tanács további fenállását, 

s miért ne volna czélszerübb azt a reactionarius irányt 

vett testületet végkép eltörölni és a cultur államok pél- 
dájára, esetről-esetre enduéte-bizottságokkal helyet- 

tesiteni. 
A „,P. Lloyde igen óhajtaná, hogy a német és 

osztrák-magyar kormány végre nyilatkoznának az ,Inter- 

nationale" ügyében Berlinben tartandó conferentia valódi 

czélja iránt, mert az egész társadalom jólétét érintő 

kérdések megoldását a társadalom háta mögött tervezni, 

veszélyes eljárás. A német lapok ugyan azt mondják, 

hogy e conferentia egyedüli czélja a munkaadók és 

munkások közti ellentétek kiegyenlitése, a munkások 

megvédése a verseny ártalmas következményei ellen s 
ezen társadalmi osztály anyagi és szellemi emelése ok- 

szerü tanitás segélyével. De ha csak ez a czél, ugy a 
conferentia egyáltalán fölöslegesnek tünik fel oly államok 

közt, melyek munkásviszonyai aunyira különbözők. Azon 

körülmény, - hogy az ,Internationale!" elleni közös 

eljárásra ép ama két állam nyujt kezet egymásnak, me- 

lyek egyike munkaereje nagy lészét a másiktól veszi, 

inkább gyanut ébreszt, hogy Berlinben nem a munkás- 

osztály érdekeiről, hanem első sorban a politikai vét- 

kesek kölcsönös kiszolgáltatására vonatkozó szerződések 

kibővitéséről lesz szó. Ezt a gyanut jó volna eloszlatni. 

A „Reform irja: Kerkapoly pénzügyminiszter 

Zágrábba utazott, s utazása összefüggésben van a horvát 

országos küldöttség munkálkodásával, A pénzügyi kér- 

dés megoldása tehát várható, minthogy a miniszter a 

legalaposabb fölvilágositásokkal fog szolgálni a horvá- 

toknak. A budget-bizottság ülései nagyon hevesek, mert 

a kormány ugy a mult, mint a folyó évi rendelkezési 

alapot fölemelte, s ebbe a nemzeti pártiak nem akarnak 
beleegyezni. Egyszersmind megtagadták a kormánytól az 

indemnityt a budget nélküli időre. A kiegyezési alkudo- 

zások körébe különben a zágrábi érseki szék uj betöltése 

is belevonatott. 

Legujabb táviratok. 
Zágráb, jul. 27. Kerkapoly pénzügyminiszter 

tegnap ide érkezett s Mollinary országos katonai főpa- 

rancsnok társaságában, a bánsági és károlyvárosi határ- 

örvidék pénz- és határőri, távirdai s postahivatalainak 

megvizsgálására tovább utazott. — A rendkivüli hadügyi 

budget eltogadtatott. — A határórvidéki erdők eladási 

árából 24 millió fog határőrvidéki vasutak épitésére for- 

dittatni. 
Páris, jul. 27. A nemzetgyülés a tegnapi ülésben 

a nyers anyagok adójára vonatkozó törvényt egészen 

eltogadta Thiers igen erélyes iratot intézett az arrasi 

megyetőnökhöz, a kerületében az „Internationale" által 

felbujtogatott nyugtalanságok és strikebk miatt. - A 
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Mac-Mahon tábornagy. 
— Életkép. — 

„A harmadik köztársaság férfiai" ezim alatt, mint 

emlitettük, szemlét inditott meg a „D. News" s köze- 

lebbi számában ezeket olvassuk Mac-Mahon tábor- 

nagyról : 

Mintegy 47 évvel ezelőtt egy tizenhét éves ifju lé- 

pett be a st-cyri katonaiskolába, kinek egyéb érdemei 

között emlitésre méltó, hogy egyik frauczia peer fia volt 

oly előny, mely ama korban minden egyebet fölöslegessé 

tett. St-Cyr nem az volt akkor, amivé lett a ,„bitornak, 

azaz III. Napoleonnak idejében dressirozó hely minden 

rendü és rangu százados aspiransok számára. Főrangu- 

akkal — Rohanok, Montmorencyk, Haroourtok, Luynekkel 

volt tele tömve ; s ez ifju stuczerek főszorakozása abban 

állott, hogy vasárnapokon Párisba rándultak s zavart csi- 

náltak a Théáthre Francaiseban, kifülyölvén Mars kisasz- 

szonyt, mint a kit bonapartista érzelmünek gyanitottak, 

vagy összetüztek az utozákon szabadelvü hirlapirókkal. 

A fiatal kadet, ki lassankint Thiers főtámaszsza 

lett Francziaország kormányzásában, talán maga is törte 

fejét egyszer-másszor ez intézet dormitoriumában, miként 

köthetne valahogy bele barátaival együtt azokba a „lump 

soriblerekbe!, kik mocskolták X. Károlyt, a ,„Constitutio- 

nell«-ben s szemtelenül kiadták havi füzetekben „A for- 

radalom történetétt; és valószinü, hogy ha az illető 

seribler nem igen mutatkozott hajlandónak karddal cse- 

vélni fel a tollat, oly terhessé tétetett reá nézve az élet, 

hogy miudjárt csirájában elfojtotta minden politikai becs- 

vágyát. 

Oly idők voltak ezek, midőn az emberek nem tar- 

tották mellényzsebökben meggyőződésöket, hogy szükség 

esetén itt és ott előrántsák, hanem kokárdaként magasan 

homlokukra tüzték. Rebecdue Constans, a „Minerva" kia- 

dója, jobban ismerve Constant Benjamin név alatt, legalább 

is egy téltuczat párbajt viván,végre egy vivómestert foga- 

dott fel közzéteendő czikkei aláirására, s látogatói elfo- 

gadására és kielégitésére. Ez az ur aztán egy év 
alatt öt 

tiszjét teritette le a boulognei erdőben a királyi testőrség- 

nek. Erre 23 st. cyrinövendék esküdött boszüt s fogadta 

fel, hogy egymásután megvivnak a vivmesterrel,mit ez el- 

fogadott, s meg is kezdett volna, ha a testőrség tagjai 

sokkal könnyebb és egyszerübb tervet nem főznek ki, 

s Chocguart nevü vetély- és kartársát nem bérelik fel el- 

lene. Az ellenfelek azon helyon találkoztak, hol most az 

Avenue deEylau áll, több mint ötven szemtanu jelenlété- 

ben,kik az akkori elsőrangu szabadelvü hirlapirókból,s a 

királyi udvar magasrangu tisztjeiből kerültek ki. A párbaj 

háromnegyed óráig tartott, a midőn Constáns vivmestere 

egy álvágás következtében ketté metszett nyakkal hullott 

porba. És ami az akkori kort különösen jellemzi, Contans 

ahelyett, hogy haszontalan lamentatióknak engedte volna 

át magát, minden idővesztegetés nélkül, felemelt zsold 

mellett Chocduart fogadta fel védelmére. 

Ily lőporos jelenetek közt növekedvén fel - a me- 

lyekben ő mindig tevékeny és elsőrangu szerepvivő volt 

— csodálhatjuk-e hogy az ifju Mac Mahon Móricz mint 

a legkonokabb legitimista tüzokádó lépett a franczia 

hadseregbe ? Szép, bátor és előkelő összeköttetésekkel 

birván, rögtön a törzskarban nyert alkalmazást és a 

30-ki forradalom az algiri expeditioban harozolva találta 

őt. Midőn ekkor Bourbon kőövetekezett az Orleáns he- 

lyébe, ő nem adta be lemondását, minthogy talán ti- 

tokban a Bourbonok iránnt is rokonszenvet érzett. Szám- 

talan tiszt volt akkoriban, ki vele együtt el fogadta az uj 

állapotot, el az előléptetést a kegyet az uj kormány ke- 

zéből, söt még vitézül is harczolt érette Azonban egyikök 

sem szerette, sem nem tisztelte azon balga kormányfor- 

mát, mely nem volt sem hus, sem hal, sem monarchia, 

sem szabadság és a mely kün tisztelet, ben biztonság 

nélkül tengette kétes lételét 18 éven keresztül. 

fel fogja becsét a republikanismusnak, de őszintesége és 

veleszületett jozan felfogása nem érzi magát otthonosan 

és fictiókból áll. 

annak, kik csodálkoznak rajta, hogyan omol- 

hatott nehány nap alatt ugy össze, az orleanista monar- 

A franczia katona képes megérteni a royalismust, 

oly rendszer alatt, mely folytonos kompromissumokból 

balga lenne visszaálitani,ismét oly módon rogynék össze, 

még pedig félannyi idő alatt. A hagyomány és a fejedelem 

mányos monarchiát az angol földhöz csatolják, teljesen 

hiányoznak Francziaországban. Az alkotmányos monar- 

chia itt anachronismus és absurdum. Azon pilanattól 

kezdve, midőn a francziák 1830-ban végleg kitagadták 

régi királyi családjokat, mert ugy találták, hogy nem 

akarja magát alkalmazni a modern eszmékbez, — a 

republikánismus lőn az egyedüli kormányforma, mely 

összeférhetett az ország jólétével és állando biztonsá- 

gával. 

Nagy szerencse lett volna Francziaországra nézve, 

vorna ezt s elhatározattan öszekapcsolták volna sorsukat 

az 1848 ik republikanusokéval. De Mac-Mahon 1848- 

több efféle. Néma megvetésel szemlélte Lajos Fülöp bu- 

kását melyet a „szabadelvüség" bünéül rótt fel, s mnoha 

elő — mert kegyet soha sem szabad visszautasitani - 

bizonyosan ragaszkodott azon reményhez, hogy Franczia- 

ország nemsokára ismét a „rend kormány"á-val leend 

megáldva, mely alatt rendesen oly korábbi kormányt 

szoktak érteni, a mely rendet csinált az utczákon, de ren- 

detlenséget az ország pénzügyeiben és a közerkölcsi- 

ségben. 

A császárság helyreállitása ismét késznek találta 

Mac-Mahont negyedszer is hüséget esküdni s elfogadni 

minden jót, mit a gondviselés kegyes lesz a császári dy- 

nastia utján reá halmozni. Inkább szeretett volna Bour- 

ber, III. Napoleon sem volt rosz helyébe. 
Mac-Mahon ez időtájban élte delén állott; 

izmos, kékszemü alak volt, finom metszésü 

ezeken kivül azonban még 

saját kényelmére nagyon i 

chia, mely 1830-tól 18418-ig oly melegen dédelgelve 

fenállhatott, pedig ha a franozia nemzet még egyszer elég ! 

„Memorial dipl. 

iránti személyes rokonszeny kötelékei, melyek az alkot- 

na a Mac Mahonhoz hasonló katonatisztek megértették 

ban ezredes volt, a becsületrend tisztje, konservativ és 

megengedte, hogy az uj kormány tábornokká mozditsa öt 

bon-restauratiót; de V. Henrik nem lévén vállalkozó om- 
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egy „Németorszá, 
czikkében fenntartja azon előbbeni álli 
csi és berlini udvarok közt, benső egyetért 

Madrid, jul. 27. Castel bandája a 
Barcellona közötti vasutat batalmába ejt 

vatalnokot foglyul hurozolt el, és ezekért 30,000 p 

váltságbért követelt. A kiküldött csapatok ! 
ezen bandát, melyből 13 embert megöltek, 35- 
elfogtak. nyabo 

München, jul. 27. A hirlapirók gyülé 
rozá, hogy jövőben az ujságoknál foglalko: 
résztvehetnek a hirlapirók gyülésén; továbbá el 

leges lefoglalásának megszüntetése kéressék 
vonatkozó beadványok a német szövetségi kanczellárh 
és az austriai birodalmi tanácshoz intéztessenek. 

A titkos szavazás 
Most, midőn a títko sza 

Angliában, habár egyelőre csak nyoloz évre is 
minden parlamenti és municzipel 

mgli b 
logya 
nyn s le 

an, a 
helyett, 

kát 

1 csak a ő 

s három-bárom barátjoknak lesz szabad a bem 

A jelőltnevezésre két órai idő vnggdnt 
további óra a jelöltek elleni metaláni reclam: 
nyujtására, melyek fölött a vála öks 

meghátrál, az eljár 
Ha tehát, mi 

ség gondoskodik a választásit 
külön elnökséget nevez ki, beszerz 
zási ládákat, czédulákat, bélyegző 
névsorokaat. 

császári kormány s a kit ne: 
küldeni, csakhogy eltávolitsa 

csönnek, ilépne Ma 1 
társaságinak nyilatkoztatná ki ma 

latkozat nem foglalna magában se 
semmi hütlenséget. Azon férfu n 

látva hazájának bukását, szemet ny 
melyek e bukást eredményezték. 

Egyik oldalon áll egy nagy és 
tulterhelve s emelkedésében ogy tról 

zafiatlan cselszövényei által 
áll egy férfiu, ki vitézsége és 
toeltetik s kin t egy szól 

t nel 



i 
vdtáko mi kereszttel jelöli meg szon nevet, a 

a negtönéntőrela azomal a Kkell hogyaa a vá- 

inelye Is El 

ad azokat öbbés felnyitni, nehogy ny módon a válaszlás 

egrtte után még czédulát csusztassanak be a lá- 

agsakugyan 
megy 

ban levő 
je. 

a ét különbö 

a álasztási elnökök és se- 

i , mint eddig ugy ezután 

ninthogy azonban a szokásos 

választási bodék épitése 

as tásoknál s Szere- 

nátta átulos közbe együ és ímind a vá- 
kesetásat amd élőké: 

jjövő ango a egész Európa a legfeszül- 
tebb é ekin enien ilölat ivnos Anes 
msn olr dús a 

ynyal, mánem az összes 

mbe szállania. Ausz- 
t szi én Tászorulnak az ily szö- 

dilámháritó eszközt 

mel fog dölui, 

Rotz marschal, 

öben oly mesés 

, vajjon ötös szövetség. ha való- 
él anczia- és Oroszországra, s 

önösen a szlávokra antkorlg 9 Nagy önbizalommal 
tagadólag válaszol; megyöződése az, hogy Angolország 

háboru esetében Poroszország segitségére egyetlen egy 

katonát, vagy hadihajót sem fog küldeni; ugyan ez 

állitható Olaszországról is, mihelyt ez meggyőződik, hogy 

a köztársasági Francziaországtól Rómára vonatkozólag 

nincs mit félnie, s igen természetes következtetés, hogy 

Viktor Emanuel, ha kenyértörésre kerül a dolog, inkább 

mostani kis lelkü miniszteriumát bocsátja el, semhogy 

nemzetének rokonszenvével ellenkezőleg a francziák ellen 

ragadna fegyvert, kiknek érzelmei III-ik Npoleont az 

olasz egység létesitésére inditották. Ausztria és Törökország 
pedig oly hatalommal való háboruban, mely elnyomott 

nemzetiségeik irányában meleg rokonszenvvel viseltetik 
hadi tekintetben keletkezendő belháboruk miatt oly pará- 
nyi jelentőséggel birnak, oly semmisek , hogy reájok 

komoly figyelmet, sem érdemes forditapi, Ezen szövetség 

reánk nézve, inja a „B. V., nem veszélyes, de sőt 
hasznos azáltal, hogy véglegesen fogja vezetni megoldására 

a keleti kérdést, mely már régiidőktől fogva bilincsekben 
tartja az összes Európa politikai és közgaszdászati hala- 

dását. Ezzel együtta nyugoti szlávok sorsa is véglegesen 

mely iránt Eeurópa eddig oly kárhozatos 

közönynyel viseltetett. 

HULFOLHDH HHNNeM. 
A „Patriett azon hirt hozza, hogy Bazaine pere 

november előtt nem fog megkezdetni. Érdekesnek tartjuk 

ezuttal fölemliteni, hogy a marschali méltóság alapitása 

óta I. Ferencz alatt, Bazaine a hatodik marschal Fran- 
cziaországban, ki haditőrvényszék elé állittatott. Az első 

ki országárulással, vagy helyesebben 

uralkodója II, János elleni ismételt lázadással vádolta- 

tott. Retz 1440-ben fölakasztatott s teste megégettetett. 

A második Byron marschal volt, IV. Henriknek szemé- 

lyes barátja. Byron nem gondolva ez utóbbinak jó tettei- 
vel, Spanyolország királyával összeesküdött az idősebb 
Bourbonok ellen, IV. Henrik kész volt neki megbocsátani, 

ha hibáját beismeri, de ő mindent tagadott s Byron 

1602-ben a Gréve-téren lefejeztetett. A harmadik Mar- 

sillac marschal volt, ki 1632-ben Richelieu herczég el- 

leni összeesküvés mialt végeztetett ki, hasonló okokból a 

negyedik marschal Montmorency is. Az ötődik és leg- 
hiresebb franczia marschal, ki kivégeztetett, Ney volt, ki 
uj uralkodója elleni árulás miatt 1815. decz. 7-én lö- 
vetett főbe. Bazaine tehát az egyedüli franczia marschal, 

ki az ellenség előtti rosz vezérlet miatt adatik át a hadi- 

törvényszéknek. 

Mint a „Times"-nak Valenciából irják, a király 
Valladolidot 22-én 2 órakor hagyá el, s 5 órakor érke- 

zett Burgosba, hol nagy ötömmel fogadtatott. A város ki 

volt világitva. A király 23-án 2 órakor hagyá el Burgost 

séggel fogadtatott 24-én onnan Santanderbe kelle in- 

merénylett elkövetői ellen megindított vizsgálat ; 

nem jutottak sem minek tudomására, mert eddig még csak 

gyanu sincs, hogy a gyilkosok mely párthoz tartoznak, 

illetőleg mely párt által béreltettek föl. Valladolidból, ju- 

lius 21-ről különben a „Timesé egy táviratot hoz, mely 
szerint a kormány a király és Prim ellen elkövetett me- 

éveit. 

s 5 orakor érkezett Valenciába, hol ugyanazon lelkesült- 

Spanyolországban m nagy titokban megy végbe a 

vagy 

rénylet okozóit fölfedezte, s nagyon örül, hogy a repub- 

likánus párt nincs legkevéssbé is compromittálva a büntény 

által. 

A „Daily News newyorki levelezője szerint Gre- 

eley jelöltsége igen komoly szint kezd felvenni, s mig a 
mérséklett irányu politicusok még két hét előtt azon né- 

zetben voltak, kogy a két, jelölt kilátásai körülbelől 

egyenlők, most áftalánosan azon nézet uralkodik, hogy 
Greelynek több kilátása van, mint Grantnak. 

uUJBONvSÁGOM. 
Kolozsvár, julius 29. 1872. 

Királyunk ő felségének a német császárral 
való találkozása - mint Berlinből sürgönyzik — Salz- 

burgban fog történni, a hova a porosz trónörökös is 

megérkezik akkorra. A két császár azután a trónörökös 

családját látogatja meg Berchtesgadenben. Welsben a 

német császárt gróf Crenneville főkamarás és Schurda 
helytartósági főnök fogadja. 

- Ő felsége a királynő elismeréssel fogadta 

el magán-könyvtára részére Milesz Bélának „Fösvény 

czimü regényét, melyet a szerző csinos selyemkötésü 

diszpéldányban benyujtott. 

— Gizella főherezegnő számára völegénye, 

Lipót bajor hg egy pompás nyaralót épittet - meny- 

asszonyi ajándékul. A nyaraló München közelében, a 

pompás Isar-völgyben, Grünvaldban épittetik. Itt egyi 

középkori kastély áll tornyok- és körfalakkal, melyet 
a hg a mai kor izlésének megfelelőleg alakittat át. — A 

vidék gyönyörüű; nagy erdők környezik a helyet s a 

kilátás oly festői, hogy müncheni müvészek magy elő- 

szeretettel keresik fel. A helytől nehány órányira van a 

stahrebergi tó, melynek bájos partjain tölté Gizella fő- 

herezegnő anyja, Erzsébet királynőnk vidám gyermek- 

- Megválasztott képviselők: 245 deákpárti 
és d41t ellenzéki, A Deák-párt eddig nyert 55, vesztett 
29 kerületet. 

= Deák Ferenecz mnagy hazánkfia egészségi 
állápota legkevésbbén sem veszélyes, már teljesen föl- 

épült. Rosszullétét a nagy hőségben tett ut okozta volt. 

Rátótról Táplánfalvára utazott Széll Kálmán anyjához. 

Rosszul érezve rögtön táviratilag hivták meg orvosát dr. 

Kovács Sebestyént, ki legott oda is utazott, azonban a 

baj nem volt nagyon komoly s az orvos vissza is tért 

Pestre, azon örvendetes hirrel, hogy semmi veszély sem 

forog fönn. 

- Lónyai gróf miniszterelnök ő felsége hivására 

Ischlbe utazott, hol több rendbeli közleményt nyert a 

királytól s s porosz koronaörökösnek be lett mutatva, — 

Ischlből Salzburgba ment, honnét talán már utban van 

Páris felé. Kevés ideig fog itt is tartózkodni, mert vala- 

melyik francziaországi fürdőt látogatja aztán meg s csak 
augustus végével jön haza. 

Tudományos kutatások. Pesty Frigyes, 
a magyar tudományos akademia levelezője és a törté- 
nelmi társulat választmányi tagja fölhatalmaztatni kérte 

megát a belügyminiszterium által arra nézve, hogy az 
országos törvényhatósági-, káptalani és magánlevéltá- 

rakban történeti ezélű buvárlatokat tehessen, a tudomány 
érdekében, földolgozható okmányokat lemásolhasson, 
jegyzéseket, kivonatokat készitbessen és egyáltalán a 

levéltárakban talált adatokat történelmi szempontból 
fölhasználhassa. 

— Mihalovics érsek a közös hadseregbeli tisz- 

tek özvegyei és árvái felsegéllésére létező „Ferencz- 
József alapitványra ezer, a novigrádi templom felépité- 
sére pedig kétezer forintot adományozott. 

– A kolozsvári kereskedő ifjuság felálli- 

tandó kórháza alap javára 1872. augustus 11-én a 

„Nemes"-kertben zártkörü tánczvigalmat rendez. Be- 
lépti jegyek a meghivók előmutatása mellett augustus 

1drén d. e. 9-től 12-ig, d. u. 2-től 4-ig „Nemzeti 

szálloda 1-ső sz. termében válthatók. Belépti-jegy 

személyenként 1 frt. Kezdete d. u. 5 órakor. Kedvezőtlen 

időben falragaszok által lesz hirdetve a vigalom meg- 

tartási ideje. . 

— Vetter tábornok, mint értesülünk, állam- 
szolgálatba lép, s altábornagyi rangot fog nyerni. 

— A sétatéren felállitott „Ringelspiel 

ezután csak vasárnap-, ünnep- és zenenapokon fog 

járni. Az árak különbség nélkül 1. órára 5 krban 

állittattak meg. Egyes társaságok által előre történt 
megrendelésre bármikor is használtathatik. 

— Megjelent a kolozsvári róm. kath. főgym- 

nasium tudosiíványa az 1871/2. tanévről, E tanintézet 

a kegyesrendiek vezetése alatt áll. A tanitással foglal- 

kozott 12 egyházi és 1 világi r, tanár e fölött 8.rend- 

kivüli tanár. A beirt tanulók összes száma tett 480-at 

és pedig osztályonként: az I-ben 75, a II-ban 69, a 
III-ban 57, a IV-ben 55, a V-ban 76, a VI-ban 55, a 

VII-ban 49 és a VIII-ban 44; -- nemzetiség szerint 

volt: magyar 227, német 14, román 208, örmény 31; 

vallásfelekezet szerint: róm. kath. 263, gör. kath. 174, 

gör. keleti 36, ágostai hitv. 1, ev. ref. 2, héber 4. - 

A jövő tanév oktober 1-én kezdődik, a tanulók felvétele 

september 28., 29. és 30., vagy october három első 

napjain történik. 

Távivrati tudósitás a bécsi börzéről. 

Julius 27-ről: 50, Metallidues 64.55. 50, Nemzeti 

kölcsön 71.30. 1860-diki államkölcsön 103. 80. Bank- 

részvények 849 Hitelrészvények 329. 60. London t11. 

50 Ezüst 109.—. Cs. kir. arany 5.34. Napoleondor 

8.85, 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 8t.75. 

Temesi 81. —. Erdélyi 79.25. Horv.-Slavon 84.. 

Felelős szerkesztő : Sándor János. 
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e főtér, báró Radák-ház 
má több hét óta folytatott s a folyó julius hó 15-ie tártatii határozott s 
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a vonta a t ez. közönség figyelmét, hogy azt még f év gustúls 10-ig meg S 
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a a legkedvező őbb feltételek atelkett feezkett 
ösen, idéki ikereskedő urak találmak ott árukészleteik s 
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